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尿的形成

聚焦考点☆温习理解
一、排泄的概念和途径

1、排泄是人体将代谢废物如二氧化碳、尿素等以及多余的水和无机盐排出体外的过程

2、人体的代谢废物包括：尿素、二氧化碳、水、无机盐。粪便不是代谢废物 

3、人体排泄的途径： 排汗（皮肤）：一部分的水和少量的无机盐、尿素 ；呼气（呼吸系统）：二氧化碳、少量的水；排尿（泌尿系统）：绝大部分的水、无机盐和尿素（最主要的排泄途径） 

4、排泄的意义：将代谢废物排出体外；调节体内水与无机盐的含量平衡；维持细胞生活环境的稳定。

注意排泄与排遗区别：食物消化后形成的残渣排出体外的过程是排遗。

二、泌尿系统的组成和功能。

泌尿系统的组成：①肾脏：有形成尿液的功能；[image: image54.png]


 
②输尿管：输送尿液； ③膀胱：暂时储存尿液的功能； ④尿道：排出尿液的功能。泌尿系统最主要的器官是肾脏，构成肾脏的基本单位是肾单位，每个肾脏由100多万个肾单位构成。肾脏可分为：皮质、髓质和肾盂。肾单位包括肾小体和肾小管。肾小体由肾小球和肾小囊组成，主要分布在皮质；肾小球主要分布在髓质。
三、尿的形成和排出
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1、尿的形成： 1） 肾小球滤过作用：血液流经肾小球时，除血细胞和大分子蛋白质外，血浆中的一部分水、无机盐、葡萄糖和尿素等物质由肾小球滤过到肾小囊中形成原尿。 2） 肾小管的重吸收作用：原尿流经肾小球时，原尿中的有用物质如大部分的水、部分无机盐和全部的葡萄糖等被肾小管重新吸收进入血液中，剩下的物质形成尿液。

2.、原尿是通过肾小球的滤过作用，在肾小囊中形成的；尿液是通过肾小管的重吸收作用后形成的。 
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、肾小球是毛细血管球，它两端连接的都是动脉。出球小动脉两端都是毛细血管网。 

4.、血浆、原尿和尿液成分上的区别： 只有血浆中有血细胞和大分子蛋白质；原尿中没有大分子物质但有葡萄糖；尿液中没有葡萄糖。 

5、尿液排出的途径：肾脏→输尿管→膀胱→尿道→体外 

6、尿液异常与其相对应可能发生病变的肾的结构： 尿液中出现红细胞、蛋白质→肾小球； 尿液中出现葡萄糖→肾小管； 尿量多→肾小管。尿液的形成是连续的，排出是间歇的。
名师点睛☆典例分类

类型一：排泄的概念和途径

【例1】【2015年浙江省宁波市中考生物试卷】水是生命之源，欧盟建议9﹣13岁的孩子，每天喝水1.68升；14﹣18岁的少年，每天饮水量要达到2升．以下有关叙述，错误的是（　　）

A．
人体内的水分通过泌尿、排汗两条途径排出体外

B．
天气炎热时或剧烈运动后，需要及时补充淡盐水

C．
人体产生的代谢废物，需要溶解在水中才能排出体外

D．
水参与人体的物质运输、体温调节等重要生理活动

【答案】 A

【解析】
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考点:排泄的概念、途径和意义；人体需要的主要营养物质。

【点睛】本题考查人体排泄的三条途径，皮肤以汗液的形式排出部分水和少量的无机盐、尿素；呼吸系统以气体的形式排出二氧化碳和水量的水；泌尿系统是主要的排泄途径。

类型二：泌尿系统的组成和功能

【例2】【黑龙江省齐齐哈尔市2015年中考生物试卷】人体形成尿液的主要器官是（　　）

A．输尿管
        B．膀胱
           C．肾脏
        D．尿道

【答案】C

【解析】

试题分析：泌尿系统由肾脏、输尿管、膀胱和尿道组成。肾脏﹣形成尿液；输尿管﹣输送尿液；膀胱﹣暂时贮存尿液；尿道﹣排出尿液。故选C。

考点：泌尿系统的组成和功能。

【点睛】本题考查泌尿系经统的组成，形成尿液的器官是肾脏。
类型三：尿的形成和排出

【例3】【2015年中考湖南省娄底[image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




市卷】从肾小囊中、肾小管的末端抽取的液体，分别是   （   ）                  
A[image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




．血液和原尿  
B．原尿和尿液  
C．原尿和血液 
D．血液和尿液
【答案】B

【解析】

试题分析：血液经过肾小球的滤过到肾小囊内形成原尿，血液中的血细胞和大分子的蛋白质不能滤过到肾小囊内；原尿经过肾小管的重吸收形成尿液，原尿中全部的葡萄糖，部分无机盐，大部分的水回到血液中。因此，肾小囊内的液体是原尿，肾小管的末端流出的液体是尿液。故选B。

考点：尿的形成。

【点睛】本题考查血液流经肾小球的滤过到肾小囊内形成了原尿，原尿在肾小管重吸收后形成尿液。
课时作业☆能力提升

一、选择题
1.【2015年山东省滨州市中考生物试题】下列人体器官或系统中，不具有排泄作用的是

A、 大肠         B、皮肤             C、呼吸系统           D、泌尿系统

【答案】A
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考点：排泄的途径。

2．【2015年中考湖南省湘潭市卷】右图是正常人肾小管内某种物质的含量变化曲线示意图，该物质是（    ）
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A．尿素


B．无机盐   

C．葡萄糖

D．水

【答案】C

【解析】

试题分析：血液流经肾小球时，经过肾小球的滤过作用，形成原尿，原尿流过肾小管，经过肾小管的重吸收作用后，形成尿液。在肾小球的滤过作用时，除了血细胞和大分子蛋白质以外，血浆中的一部分水、无机盐、葡萄糖和尿素等物质，都可以经过肾小球过滤到肾小囊中，形成原尿，当原尿流经肾小管时，全部葡萄糖、大部分水和部分无机盐等被肾小管重新吸收。故选C

考点：尿液的形成过程。

3．【2015年黑龙江省齐齐哈尔市中考生物试卷】下列各项生理活动中，不属于排泄的是（　　）

A．
排尿
B．
排便
C．
呼出二氧化碳
D．
排汗

【答案】B
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考点：排泄的概念、意义，掌握排泄的三种途径。

4．【2015年酒泉市初中学业水平考试生物试题】在健康人体内，原尿中的何种物质可被全部重新吸入毛细血管（　　）

A．
水
          B．
葡萄糖
            C．
无机盐
           D．
尿素

【答案】

【解析】

试题分析：肾单位是肾脏的结构和功能单位，肾单位包括肾小体和肾小管。肾小体包括呈球状的肾小球和呈囊状包绕在肾小球外面的肾小囊，囊腔与肾小管相通。尿的形成要经过肾小球和肾小囊内壁的滤过作用和肾小管的重吸收作用两[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




个连续的过程。当血液流经肾小球时，除了血细胞和大分子的蛋白质外，其他的如水、无机盐、尿素、葡萄糖会滤过到肾[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




小囊腔形成原尿；当原尿流经肾小管时，其中大部分水、部分无机盐和全部的葡萄糖被重新吸收回血液，而剩下的如尿素、一部分无机盐和水构成了尿液的成分。水是大部分被重吸收，不是被全部重新吸，A不正确；葡萄糖可被全部重新吸入毛细血管，B正确；无机盐被部分重吸收，不是被全部重新吸，C不正确；尿素完全不重吸收，不是被全部重新吸，D不正确。故选B。

考点:尿液的形成。

5．【2015年广东省中考生物试卷题】从肾小球、肾小囊和肾小管流出的液体分别是（ ）

A．原尿、动脉血、尿液
       B．动脉血、原尿、尿液
C．静脉血、原尿、尿液
       D．静脉血、尿液、原尿

【答案】 B

【解析】

试题分析：肾小球、肾小囊、肾小管中流出的液体分别是动脉血（不管是入球小动脉还是出球小动脉里面流淌的都是动脉血）、原尿、尿液。故选B。

考点：尿液的形成过程。

6．【2015年广州市初中毕业生学业考试生物试题】下表是一个正常人的血浆、原尿和尿液的检验结果(“√”表示含有, “×”表示不含有)，请判断O、P、Q分别代表的物质是

	物质
	血浆
	原尿
	尿液

	O
	√
	×
	×

	P
	√
	√
	×

	Q
	√
	√
	√


 A.大分子蛋白质、葡萄糖、尿素       

 B.尿素、大分子蛋白质、葡萄糖 

 C.大分子蛋白质、尿素、葡萄糖     [image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




  

 D.葡萄糖、大分子蛋白质、尿素

【答案】A
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考点;尿的形成过程。

7、【2015届湖南省株洲市初中毕业学业考试模拟卷一】生物试题右图是肾单位模式图，其中重吸收作用发生的部位和②内形成的液体分别是
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A．①、血液


  

B．②、血浆       

C．④、原尿


  

D．③、尿[image: image15.png]2R (ZXXK.COM) R BT




液

【答案】C

[image: image16.png]L1

(AT FRATRE S ot AN ME BRI EESER  SUmRE A AP
i, F® 1 EDEREETER, BIRREIMMRITCS FAIESRERS, M S R A
R3] (@) DERTRA T RR, X —ifeRh B ERETHER; RRAT W1/, 25T
. REREVIANER A A ER ERIMAT , FREERIAEL R, HIRE, 1 Zol
BB #iE o




考点：本题考查尿的形成。

8. 【2015年甘肃省武威市初中毕业、高中招生考试】在健康[image: image17.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




人体内。原尿中的何种物质可被全部重新吸收进入毛细血管    (    )    

 A.[image: image18.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




水         B.葡萄糖      C.无机盐      D．尿素

【答案】B

【解析】

试题分析：当血液由肾动脉流经入球小动脉，经过肾小球的滤过作用，但血液中的血细胞和大分子的蛋白质除外，血液经过肾小球滤过的液体到肾小囊腔中形成了原尿称为肾小球的滤过作用；原尿流到肾小管，全部的葡萄糖、大部分的水和部分的无机盐重吸收回到血液中，剩余的部分形成终尿，排出体外，这一过程是肾小管的重吸收。故选B。

考点：尿的形成，原尿与尿液的区别。

9. 【2015年山东省泰安市初中学生学业考试】右图曲线表示某人肾单位内的葡萄糖含量变化，A、B、C表示组成肾单位的结构，那么B内的液体和C的结构名称分别是
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A.血液、肾小球        B.原尿、肾小囊

C.原尿、肾小管        D.尿液、肾小管

【答案】C
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考点：尿的形成，关键是要学会解读曲线图。

10．【2015年自贡市初中学业水平考试题】某病人经常出现糖尿，经过医生检查，不属于内分泌腺的问题，那么他的病变部位很可能在

A. 肾小球    
B. 肾小囊           C. 肾小管        [image: image21.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




   D. 输尿管

【答案】C

【解析】

试题分析：血液流径肾小球的滤过到肾小囊腔中形成原尿，但是没有大分子的蛋白质和血细胞；原尿经过肾小管的重吸收，原尿全部的葡萄糖，部分无机盐，大部分的水回到血液中，剩下的液体是尿液，排出体外。如果尿液中有葡萄糖，则病变部位在肾小管。故选C。

考点：尿的形成。

11、【2015年山东省烟台市初中学业水平考试生物试题】右图为健康人尿液形成过程示意图，下列说法正确的是（  ）

[image: image22.png]



A②中有尿素和血细胞  

B③中有蛋白质和无机盐

C④中有无机盐和葡萄糖

D⑤中有尿素和蛋白质

【答案】C    
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考点：尿的形成，原尿、血液、终尿、静脉血中成分的区别。

12．【2015年黑龙江省齐齐哈尔市中考生物试卷】人体中原尿流经肾小管时，被全部重吸收的物质是（　　）

A．
葡萄糖
        B．
尿素     
C．
水
    D．
无机盐

【答案】A

【解析】

试题分析：肾单位是肾脏的结构和功能单位，肾单位包括肾小体和肾小管．肾小体包括呈球状的肾小球和呈囊状包绕在肾小球外面的肾小囊，囊腔与肾小管相通。尿的形成要经过肾小球和肾小囊内壁的滤过作用和肾小管的重吸收作用两个连续的过程．当血液流经肾小球时，除了血细胞和大分子的蛋白质外，其他的如水、无机盐、尿素、葡萄糖会滤过到肾小囊腔形成原尿；当原尿流经肾小管时，其中大部分水、部分无机盐和全部的葡萄糖被重新吸收回血液，而剩下的如尿素、一部分无机盐和水构成了尿液的成分。当原尿流经肾小管时，其中大部分水、部分无机盐和全部的葡萄糖被重新吸收回血液，而尿素完全不重吸收，因此人体中原尿流经肾小管时，被全部重吸收的物质是葡萄糖。故选A。

考点：肾单位的结构以及尿液的形成过程。

13．【2015年湖南省郴州市中考生物试题】与人体排泄无关的器官是（　　）

A．
肛门
B．
肺
C．
皮肤
D．
肾脏　

【答案】A
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考点：排泄的概念、途径和意义。关键是掌握排泄的途径和主要途径。

二、非选择题

14．【2015年肃省年兰州市初中毕业生学业考试】右图为肾单位结构模式图，图中①和②分别代表某结构，③和④分别代表所形成的某液体，请据图回答问题：

[image: image25.png]



（1）肾单位由         和 [image: image26.png]2B (ZXXK.COMR LT B




        构成。
（2）结构[ ① ]是由入球小动脉分支形成的         ，叫做         。
（3）结构[ ② ]         对血液有         作用。

（4）液体[ ③ ]是[image: image27.png]2B (ZXXK.COMR LT B




         ，其成分与血液相比，主要缺少         和大分子蛋白质。
（5）当液体[ ③ ]流经肾小管时，通过肾小管的         ，含有的大部分水和部分无机盐、所有的         将被吸收回血液，形成液体[ ④ ]。
【答案】（1）肾小体  肾小管  （2）毛细血管球  肾小球  （3）肾小囊  滤过  
（4）原尿  血细胞   （5）重吸收  葡萄糖  

【解析】

试题分析：肾单位是肾脏的结构和功能单位。肾单位由肾小体和肾小管组成，肾小体由[①]肾小球和[②] [image: image28.png]R, EREBAS N GESEIR FULER SRR, MEAER IS ERLE,
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考点：肾脏的结构和功能，尿的形成。

15．【2015年自贡市初中学业水平考试题】如图是人体肾单位结构示意图，请据图回答：

[image: image29.png]



（1）人体内每个肾单位由[　　]　　　　　　、[　　　]　　　　　　和　　　　　　[　　]　　　　　　等部分组成．

（2）图中②中的液体叫做　　　　　　，正常情况下，它与④中液体的成分相比，缺少　　　　　　和大分子蛋白质．

（3）图中④是一个毛细血管球，从这里出来的血管③中流动的血液属于　　　　　　．

（4）图中⑤能够重新吸收管内液体中的全部　　　　　　，大部分的水和部分无机盐．

（5）某成年人排出的尿中含有较多的蛋白质，医生初步判断可能是　　　　　　处出现了病变．
【答案】（1）④肾小球；    ②肾小囊；    ⑤肾小管；  （2）原尿；    血细胞；  （3）动脉血；    （4）葡萄糖；    （5）肾小球（或④）；

【解析】

试题分析：肾单位是肾脏的结构和功能单位，肾单位包括肾小体和肾小管．肾小体包括呈球状的肾小球和呈囊状包绕在肾小球外面的肾小囊，囊腔与肾小管相通。
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考点：肾脏的结构和功能；尿液的形成。

16．【2014年济宁市初中学 生学业水平考试生物学试题】血液、尿检是反映人体健康状况的“晴雨表”，下表为医生对甲、乙、丙、丁四名男生体检时的血检结果统计【其中白细胞正常值为（4～10）×109/升，血红蛋白正常值为120～160克/升】。图则为肾单位结构示意图。请你据此分析回答：
	
	白细胞
	血红蛋白
	血型

	甲
	4.8×109
	140
	A

	乙
	5.2×109
	70
	B

	丙
	30×109
	150
	AB

	丁
	4.6×109
	130
	O


[image: image1.png]
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（1）参照表中数据，四人中有炎症的应该是            ， 患贫血症的是__________，若乙[image: image32.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




需要输血，甲、丙、丁积极主动，你认为三人较合适者应为____________。

（2）图中标注的结构①④⑥中液体为原尿的是            （填序号）。原尿中的葡萄糖在流经肾小管时又全部回到血液的生理过程称为__________________。

（3）假若①③的部位发生病变，⑥内的液体与正常人相比，多出的成分应是________________________。

【答案】（1）丙   乙    丁    （2）   ④   重吸收作用   （3）血细胞和蛋白质
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考点： 本题考查的知识点是血细胞的组成、功能、病症；输血的原则是输入同型血，但是遇到特殊情况下可以输入O型血；尿的形成，以及肾脏的病变判断。图表结合，考查的知识多，需要学生认真阅题，理解题意进行答题。 

17、【2015年中考山东省潍坊市卷】下图是人体尿液形成过程示意图。请据图回答：[image: image34.png]



（1） 图中方框标出的结构称为          。经①过程后，血浆成分中不会减少的是                     。

（2） 经过①②过程后，血液中对人体有害的代谢废物           等基本被清除。

（3） ②过程消耗的氧气是通过         作用从血液进入组织细胞的，请按顺序写出肺泡内氧气到达该组织细胞所经过的主要血管及心脏腔室的名称          。

（4） B比A中显著增多的物质是         ，该物质主要由血液中的           运输。

【答案】（1）肾小体    大分的蛋白质   （2）尿素    （3）扩散   肺泡周围毛细血管→肺静脉→左心房→左心室→主动脉→各级动脉→组织内毛细血管   （4）二氧化碳    血浆
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考点：尿的形成，血液循环的途径。

18．【2015年中考湖南省衡阳市卷】下面是关于尿液形成的有关知识，据图回答问题：
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(1)图乙中①③⑤组成肾脏结构和功能的基本单位称为____。在尿液形成过程中，血液经过图中标号               的过滤作用，形成原尿；当原尿流经图中标号           时发生重吸收作用，形成尿液。

(2)图甲表格中，代表尿液的是            （填“X”或“Y”或“Z”），是          [image: image37.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




         。
(3)人体细胞在生命活动中产生的尿素除了通过肾脏形成的尿液排出体外，还有一部分尿素可以由               排出体外。

【答案】（1）肾单位    ①    ⑤      （2）Y    液体中不含葡萄糖和蛋白质   （3）皮肤
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考点：尿的形成和排出

19. 【2015年广东省梅州市中考生物试题】（4分）人工肾是根据肾脏的工作[image: image39.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




原理制成的一种机器，它可以模拟肾的工作，析出[image: image40.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




肾功能严重丧失的病人血液中的代谢废[image: image41.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




物和有毒物质，维持病人细胞的正常代谢活动。甲图为尿液形成示意图，乙图为人工肾工作的基本原理示意图，请回答下列问题：
[image: image42.png]



（1）乙图中容纳血液的膜管相当于甲图中的      ，起滤过的作用。与肾形成尿液的过程比较，人工肾的工作过程中没有       过程。

（2）肝细胞产生的尿素分子排出体外的路径如下，请写出a、b所表示的结构名称：[image: image43.png]FERIRFER RS > EANE>. > TRE T LE~> . iad
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【答案】（1）肾小球   肾小管的重吸收   （2）右心室  肺静脉 
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（2）血液循环的过程是血液由右心室→肺动脉→肺部的毛细胞血管→肺静脉→左心房→左心室→主动脉→各级动脉→组织里的毛细血管→各级静脉→上下腔静脉→右心房，这样完成人体的整个循环过程。题中由肝脏产生的尿素排出体外，主要是通过泌尿系统排出体外的，肝细胞产生的尿素→肝部的毛细血管→下腔静脉→右心房→[a]右心室→肺动脉→肺部的毛细血管→[b]肺静脉→左心房→左心室→主[image: image45.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




动脉→肾动脉（尿素滤过到肾小囊腔中形成原尿成分之一，后过肾小管排出体外）→肾部的毛细血管→肾静脉→随血液循环进行。

考点：尿的形成过程，血液循环的途径。

20．【2015年黑龙江省龙东地区初中毕业学业统一考试】右图是尿的形成示意图，请据图回答问题：

[image: image46.png]



（1）1、2、3组成一个_________________。 

（2）血液流经【1】___________[image: image47.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




___时会发生过滤，在【2】_______________中形成原尿。

（3）原尿流经【3】______________时，全部的____________、 大部分水和部分无机盐被重吸收，其余成分形成尿液。

（4）尿液中出现红细胞，可能是_______________发生病变。

【答案】（1）肾单位    （2）肾小球，肾小囊    （3）肾小管，葡萄糖     （4）肾小球
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考点：肾单位的组成，尿的形成。

21．【2015年山东省德州市初中学业水平考试】如图为尿的形成过程示意图，其中①②③④⑤代表不同的结构，表格为取自图中不同结构液体的成分含量（单位：g/100ml），请分析回答：

	液体
	水
	蛋白质
	葡萄糖
	尿素
	尿酸
	无机盐

	甲
	97
	微量
	0.1
	0.03
	0.004
	0.9

	乙
	95
	0
	0
	1.8
	0.05
	1.1

	丙
	92
	7.5
	0.1
	0.03
	0.004
	0.9


（1）肾单位是由图中的　　　　　　构成的（填序号）。

[image: image49.png]



（2）分析表中成分的含量变化，你认为液体甲取自于图中的[　　　]　　　　　　。

（3）液体乙和液体甲比较尿素的含量明显增加，这是由　　　　　　作用导致的。

（4）肾小囊包着毛细血管构成的肾小球，肾小球外面缠绕着丰富的毛细血管，它们的壁都只有一层上皮细胞，使每个肾单位都像一个精密的过滤器，这充分体现了生物学　　　　[image: image50.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




　[image: image51.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




　的观点。

（5）夏天到了，我们分泌的汗液会增多，同时垂体释放的抗利尿激素增多，相关结构对水分的重吸收也会增多，这种调节方式称为　　　　　　。

【答案】（1）②、④、⑤    （2）⑤肾小囊   （3）肾小管的重吸收   （4）结构和功能相适应   （4）激素调节
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考点：尿液的形成过程以及肾单位的结构。
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